

## 我把爱给存起来

龙津实验学校101班小记者 张承欢

我喜欢把以前的东西存起来,但是我现在才明白存起来的東西里面存着的都是爱。以前,在我中班的时候,我姐姐送给我两个海螺、两个珊瑚,我就想这也是一份爱吧?我朋友送给我一块橡皮,虽然只是块普通的橡皮,但是里面充满了爱。每件东西都值得我们去爱。无论是爸爸妈妈送的,爷爷奶奶送的,还是朋友送的,都很珍贵,因为里面都是爱。

## 妈妈的腌萝卜

居敬小学506班小记者 邬易清

民以食为天,这世上食物多种多样,酸甜苦辣咸样样俱全。在其中,有我一样最喜爱的食物,它既不是什么山珍海味,也不是什么大鱼大肉,甚至算不上是普通的家常菜。它是我妈妈做的腌萝卜。

腌萝卜的名字虽然土气了一点,但是它颜值很高。一个个萝卜被切成了小巧玲珑的扇形,萝卜片的颜色白得透明,白得晶莹。和萝卜一起腌制的还有鲜红鲜红的辣椒,这样的白色和红色搭配,让人看着就有一种垂涎欲滴的感觉。腌萝卜不仅颜值高,味道也很好。夹起一块萝卜,轻轻放入嘴中,舌尖上有一股凉凉的感觉,接着嚼一下萝卜,一股又酸又咸的味道马上扑鼻而来。唇齿间还有一点辣味,但是,不是火辣辣的那种,而是一种清爽的、凉嗖嗖的辣,让人欲罢不能,吃了还想再吃。

腌萝卜,我之所以爱吃,除了味道鲜美外,还有一个原因,那就是,它包含了我们一家人的快乐。每当晚饭时,妈妈会端出一桌子菜和一小碟腌萝卜。你可别小瞧了这一盘腌萝卜,我和爸爸能吃下一大碗米饭全靠它了。看着我米饭就着腌萝卜吃得正欢,妈妈就会得意洋洋地说:“看来我花上半个月的时间来腌萝卜也是值得的。”每当这个时候,爸爸总要评上几句。一会儿说这次味有点淡了,一会儿说萝卜片切厚了,好像不找点毛病就对不起他的品尝似的。妈妈倒也不在意这种批评,还很谦虚地一个劲地点头称是。就这样,一家人总围着腌萝卜说上好一会儿话。热闹的餐桌上一直飘着快乐的风,这股风吹过了我们每一个人的心中,让我们的心中漾开了无比美丽的水花。

腌萝卜不仅是一道菜,对于我来说,它更是一份快乐,一份温暖,一份幸福!

## 打雪仗

居敬小学503班小记者 胡照浩

当我走出书法班,就迫不及待等待弟弟一起去雪窦山玩雪。突然,我想起一件事,假如小爸爸晚上不回来该怎么办?我妈可是不同意我去那里住宿的呀,但是不管三七二十一,我直接坐上了汽车,出发了。

在前往雪窦山的途中,各式各样的冰柱在我的眼前连续不断出现。有些冰柱是成排连在一起的,就像一排锋利的牙齿;有些冰柱还在往下滴水,就像一个没有关紧的水龙头……这让我感到非常有趣。

“快到了!”我抬头一看,原来是到了弟弟的奶奶家了。我最先跳下车,戴上手套,和弟弟商量以后,我们决定搭城堡,经过一定时间的搭造,终于完成了。之后,我们给它取了一个名字,叫中州。当我和弟弟正在分享中州建成的喜悦时,突然,小爸爸拿着一个雪球砸中了中州,使中州的城墙雪花四溅。我们的兴高采烈突然变成了满脸的乌云,小爸爸还在一旁乐呵着。虽然中州并没有完全被毁,但我们的心情已经被毁了。突然,我们两个人露出了邪恶的笑容,眼看这场带有报复性的打雪仗就要开始了,小妈妈赶快躲到一旁拍摄下来。对决开始了,小爸爸赶紧拿起一个雪球扔向中州,我看情况不妙,就用手把雪球打飞了,小爸爸不甘示弱,就拿起雪球砸向了我,可我并没有感觉到危险正在靠近,而我却正在观察附近有没有雪球扔向中州,所以,我就这样不幸“中弹”了,我遭受到了小爸爸的“狂轰滥炸”,使我看上去像一只冬天里的雪鸭子。我也不甘示弱,便拿起比石头还大的雪球,眼看小爸爸有点害怕了,而我就更高兴了,便把雪球扔了过去。我心想“一定要扔中!”而小爸爸看到雪球来了,却并没有躲开,一直原地看着雪球飞了过来,我心想“这回应该扔中了吧?”可是我的运气就偏偏那么不给力。雪球“啪”的一下落在了小爸爸的面前,却没有砸中他,让我感觉好像有无数只乌鸦在我的头顶飞过。这时,小爸爸又拿起了雪球砸向了我,但我依然站在原地思考刚才那件事,所以,我又得到了小爸爸的赠礼。

回想是快乐的,但是,更要珍惜现在的一切。

## 煨年糕的诱惑

居敬小学403班小记者 谢僊

听妈妈说,她们小时候过年家家户户都要做年糕,姐妹俩再煨上条年糕,那滋味可幸福了。煨年糕那个香,不是一般的香,随便咽一口唾沫,气味自心头流经喉咙腾出鼻子。看着妈妈陶醉的神情,诱惑得我口水忍不住要流下来了,我嚷着也要吃香喷喷的煨年糕!

因为没有土灶和火堆,但为吃到传说中的煨年糕,我和妈妈终于想出了一个办法:去山上捡些小树枝和柴,在一个旧锅里烧成炭,就用这些炭来实现煨年糕的美好愿望。

一切准备就绪后,我们在小区的空地“红红火火”地烧起了柴火,一会儿工夫,一锅火红的炭出炉了。我们在炭上方架了个铁栅栏,再把一条白胖的年糕捆在栅栏上,为了能快点吃到这美味,我忙不迭地用扇子扇炭火。一会儿,年糕发出了“滋滋滋”的声音,表皮迅速鼓起,凝成了两三个气泡,很快,气泡裂开。妈妈说:“快,翻个儿!”我眼疾手快,用夹子给这个“白胖墩”来了个“大翻身”。这时一股米香味扑鼻而来,我忍不住想去尝尝味道了。瞧,翻了一身的“白胖墩”,由白渐渐变黄,个儿不断膨大,到通体金黄发亮,略带一些焦扑扑。“大功告成”,妈妈兴奋地刚说完,我迫不及待地伸手抓起这个宝贝,一下子手指头被烫得像在年糕上“弹钢琴”,嘴里喊着“哎呀,烫死了!烫死了”也舍不得把它扔下。最后妈妈解救了我,把年糕一掰为二,香气马上在身边洋溢开来。顾不得烫,我咬了一口,外酥里柔,口感软糯,味道好极了……满口都是妈妈小时候的那个味儿。

被煨年糕诱惑的味道,真好!满满的是妈妈小时候的幸福和快乐,还有那浓浓的年味。 指导老师 林琳

## 家乡的葱油饼

居敬小学507班小记者 毛启行

我是一个不折不扣的小吃货、小美食家,喜欢吃的和吃过的美食可多了,有酸菜鱼、米豆腐、牛肉干面、生煎包子……可我最爱吃的还是我们家乡——奉化美味又便宜的葱油饼。

葱油饼,顾名思义当然有葱、油和面粉。我们家乡的做饼师傅一大清早就开始投入到了忙碌的“战斗”中。他先拿出一大袋面粉倒入大盆,让水龙头里细细的水流进大盆,在师傅大手的帮助下,面粉和水亲密地融合在了一起,成为了密不可分的好朋友,转眼变成了一整块像大石头一样的面团。接着,做饼师傅就从一大团面团里“揪”出一个调皮的家伙,先给它做个按摩,让它活动活动筋骨。然后,做饼师傅用双手把面团捻成一个碗的形状,抓起一把切好的葱末与刹好的肉泥和在一起塞入面团,封口,再把它压得扁扁的,平平的。做饼师傅又拿出擀面杖不停地在面团上来回地擀,面团越来越薄,越来越大,就像我的圆脸一样。现在做饼师傅就要对它“动手动脚”了,他拿出一把刷子在饼的表面刷上一层水,从装有芝麻的盒子里抓出一把芝麻,在面皮上撒上一层,这样半成品的葱油饼就做好了。最后,大饼师傅就要展现他神奇的武功了。原来他是一个“孙猴子”不怕火,只见他两手粘点水,拿上面饼左右翻动两下,直接把面饼送进了一个烧红的“大铁炉”,并快速地把面饼粘在铁炉的内壁。只看到面饼在铁炉底部碳火的烘烤下慢慢地变了色,越来越黄,香味也越来越浓。经过漫长的等待,一个油光闪闪的葱油饼就新鲜出炉了!我双手捧着香喷喷的葱油饼,两眼直勾勾地盯着,好似一只饿狼见了待吃的羔羊。我狠狠地咬了一大口,那味道外脆里嫩,微咸中透着葱花儿的清香,让人回味无穷……

家乡的葱油饼,做法简单,味道极好,价格便宜,真是人间美味呀!

## 读《三国演义》有感

新城实验小学501班小记者 何佳辉

闲来无事,捧起一卷《三国演义》,《三国演义》是中国古代四大名著之一,是中国第一部长篇章回体历史演义小说。《三国演义》描写了从东汉末年到西晋初年的历史风云,以描写战争为主,反映了东汉末年群雄割据混战和蜀、魏、吴三国之间的政治和军事斗争。反映了三国时代各类社会斗争与矛盾的转化,并概括了这一时代的历史巨变,塑造了一批风云人物。

《三国演义》为罗贯中所编写,这本书已家喻户晓。书中主要讲到了五个阶段:黄巾起义、董卓专权、群雄争割、三分天下、三国归晋。黄巾起义始于巨鹿人张角,因为看不惯朝政腐败,因此发动黄巾起义,而刘备、关羽、张飞就此桃园结义,为朝廷效力,不久就灭了黄巾军。刘备的实力也一天天壮大起来。董卓为拉拢人心,封袁绍为渤海太守,但出了赤兔马给吕布,逼得诸侯联合抗董,虽败军了,但最后也被吕布所杀。刘备、关羽、张飞三顾茅庐后,请出诸葛亮,诸葛亮提出了联吴抗曹等计划,使刘备的大业扎下了坚实的基础。经过官渡之战,曹操灭了袁绍,吕布、吴、蜀打败了曹操。曹操、刘备、孙权割据一方,曹操占据了强大的北方,刘备占据了西蜀、荆州等地,孙权占据了江东。从而崛起吴、魏、蜀,三分天下。最后,曹操、刘备、孙权、诸葛亮等逐渐去世。蜀、吴都归降了晋司马炎,三国一统归晋。

我希望通过自己的勤奋和努力成为一个像诸葛亮一样博学多才,聪明能干,将来对社会有用的人!而且也應該像英雄人物一样全心全意帮助别人,保卫国家,无私奉献,具有大无畏的精神,做一个全面发展的孩子。

## 第一次上台领奖

江口中心小学205班小记者 毛嘉威

一年一度的奉化日报优秀小记者名单公布了,我做梦也没想到上面居然有我的名字。我盼呀盼呀,终于盼来了那隆重的颁奖活动。

吃过午饭,我早早地来到了剧院门口,一会儿东转转,一会儿西转转。过了好长时间,人多起来了。一个姐姐走过来给我挂上了一条红绶带,亲切地说:“现在可以进场了!”

剧院里面真大呀,小朋友们也陆续进场,里面的人越来越多,不一会儿就坐满了。精彩的节目开始了,小演员们在台上尽情地表演,但我却一点看的心思都没有,心里不停地想着:什么时候可以上台领奖啊?

正当我发呆的时候,一个阿姨叫我们去后台排队。我的心怦怦直跳,想:“如果采访了我,我该怎么说?如果奖状发错了怎么办?我应该怎么上台呢?”我越想越紧张,人一紧张,红绶带也不听话了,老是从我的肩上跑下来。这时候,只听主持人开始报我们的名字了。我慌慌张张地跟着大伙儿上了台,台下的目光一下就聚集到了我的身上,我一动也不敢动。一个阿姨把证书发给了我,我连声说谢谢。台下响起了热烈的掌声,我仿佛看见了谢老师在对我微笑,我还看到了很多人在给我拍照,顿时觉得十分自豪,后台的那些紧张早就抛到脑后了。

第一次上台领奖,感觉真好。我在心里暗自下决心:新的一年,我要继续努力,争取再次登上这多彩的舞台! 指导老师 谢锡儿

## 第一次滑雪

龙津实验学校102班小记者 王之韵

今天,我们去全国最大的滑雪场——亚布力滑雪场滑雪。来到滑雪场大厅,妈妈给我请了一个教练。取完雪具,教练帮我穿好鞋子,就带我去滑雪场了。首先,教练教我怎样刹车停住。我跟着教练做,练了几次我就学会了。于是,教练带着我坐上缆车来到了中级赛道。开始滑雪啦,教练让我横着握住雪杖,然后告诉我滑雪的时候滑雪板前面要窄,后面要宽,眼睛要看前方。教练拉着我的雪杖慢慢地滑下去,滑到一半,教练觉得我已经很熟练了,就放开了我的雪杖,让我自己试着往下滑。我放大胆子按照教练教的方法小心地往前滑,虽然会有点不稳,但是我仍然壮着胆勇敢地向前滑。教练竖起大拇指给了我一个大大的赞,我的心里美滋滋的。 指导老师 王明儿

## 过年

西坞中心小学304班小记者 邓文祯

“噼里啪啦,噼里啪啦!”天还没黑下来,周围已经响起了鞭炮声,美丽的烟花在不是很黑的天幕上绽放,也是那么的绚烂。

大年三十要放鞭炮,这是家乡的习俗。那鞭炮声可以说是惊天动地,我那调皮的爸爸还趁我不注意时在我的背后放了一个鞭炮,吓得我立刻跑上了二楼。更可怕的是,妈妈竟然还让我和弟弟站在正在喷溅的烟花后面,给我们拍照。我天生就胆小,可是我看见弟弟勇敢地站到了烟花后,我心想我是姐姐怎么可以落后,然后我就一点一点地挪到了弟弟旁边,最后妈妈给我们拍了张精美的照片。

过年家家户户都要吃团圆饭,这一个晚上,奶奶做了满满一大桌子的菜,我们一家人围坐在一起,边吃边聊。我最爱吃那一盘青椒炒牛肉了,那是奶奶的味道,只有回老家才能尝到。

我最喜欢过年了,因为过年可以收到很多红包,可以吃各种各样的美食,穿不同款的新衣服,当然,最开心的还是一家人团聚在一起了。

## 三只仓鼠

江口中心小学402班小记者 唐思怡

我家养了三只仓鼠,有一只黑白相间的很像奶牛,我就干脆叫它奶牛了;还有一只黄白相间,我叫它花生。它俩可是大家伙,有我手掌那么大。还有一只小小的,叫灰尘,它只有大拇指那么大。

一开始,我以为它们很贪吃。每次它们想吃东西时,爪子就在空中乱舞,我给它们拿来瓜子,不知为什么,吃完东西后,它们的脸都会变得很大,原来它们把瓜子包在嘴里,然后找一个角落把瓜子吐出来,这就是它们一天的粮食了。

我给它们买了跑步机和滑梯,它们都不爱玩,偏爱打架,为了争地盘打架,为了争食物打架,甚至无聊时也打架。有一次,奶牛无聊了,就找伙伴们打架。它们伸出爪子拍打对方,扭打在地上,还“吱吱吱”地叫。

它们睡觉时也很有意思,它们不像别的小动物那样趴着睡觉,而是像人一样躺着睡。第一次看它们睡觉时,我还以为它们死了呢!现在想想,还觉得好笑!仓鼠还是个“大牌”呢,瞧,连睡觉时还要我们“伺候”——给它们抓痒痒呢!

我家的仓鼠太可爱了!

## 读《红旗飘飘,引我成长》有感

江口中心小学603班小记者 陈晴

有人说:“热爱祖国,这是一种最纯洁、最敏锐、最高尚、最强烈、最温柔、最有情、最温存、最严酷的感情。一个真正热爱祖国的人,在各个方面都是一个真正的人。”是啊,我们可爱的祖国母亲身上早已伤痕累累,但是,她依旧前进着,守护着“炎黄子孙”。不忘国耻,振兴中华!

书中,令我印象深刻的便是《抗日英雄杨靖宇》。这个故事讲述了杨靖宇在抗日战争中英勇抗敌,吃的却是枯草、树皮、棉絮。杨靖宇将军宁死不屈,最终在抗日战争中壮烈殉国。

在抗日战争中,有多少英雄抛头颅,洒热血。有人评价中国是“一头沉睡的狮子”,那么,现在,这头狮子醒了,中国正在强大,中国正在崛起,越来越多的爱国主义者开始“呵护”我们这位可爱的祖国母亲。哦!“慈祥”的祖国母亲!

去过南京大屠杀纪念馆,其中有一个展馆令我久久不能忘怀,它便是“时间水滴”展馆。这个展馆不仅令我印象深刻,也令我十分悲痛。那是一个光线很暗的屋子,一声声的水滴声在我的耳边回荡,清晰,沉重。屋内的介绍令人悲痛不已,据说当时每十二秒,就有一条鲜活的生命变得黑暗,而时间水滴的间隔正好为十二秒……耳边的水滴声依旧在响,但在我心里却像一声声的控诉。方志敏在《可爱的中国》里写道:“朋友!中国是生育我们的母亲。《你觉得这位母亲可爱吗?我想你们和我是一样的见解,都觉得这位母亲是蛮可爱的。”是啊,我们的祖国母亲是可爱的,同时也是坚强的,她用肩膀支起了中国,守护着“炎黄子孙”。

在现在的和平中,我们不能忘了曾经的战火纷争,我们要用尽一切力量让祖国更加繁荣富强!我们要在红旗飘飘中,不忘国耻,振兴中华!

## 美丽的雪乡

龙津实验学校305班小记者 郭彦宁

放寒假之前,妈妈对我说要带我到哈尔滨游玩,我听了后心里可高兴了,出发前的那几天,我连做梦都梦见自己在雪地里、在冰面上和小伙伴們嬉戏打闹。

终于等到出发的那天了,我们一行28人经过5个小时的飞行,来到了美丽的冰雪之城——哈尔滨。

一下飞机就感受到了北方刺骨的寒冷,虽然我把自己裹得严严实实的,像个棉球似的,可还是感觉到好冷。我们参观了索菲亚大教堂、松花江、中央大街和防洪纪念碑,妈妈说来到哈尔滨必须要吃一根“马迭尔”冰棍,我一边冻得瑟瑟发抖,一边啃着冰棍,那个酸爽!

第二天一早,导游阿姨问:“你们想不想去滑雪啊?”“想!”我们异口同声地回答。今天我们要去东北最大的滑雪场——亚布力滑雪场滑雪,虽然我以前从没滑过雪,但还是迫不及待地想尝试一下。我穿戴好滑雪装备,双脚踏上滑雪板,没滑出多少路,马上摔了个“狗啃雪”,我尴尬地看了看周围,结果旁边全都是摔成各种姿势的人。爸爸帮我扶起来,鼓励我说:“别怕!慢慢来,把重心放低,双脚弯曲,保持平衡。”在爸爸的帮助下,我一下子就掌握了滑雪的技巧。

“雪乡到了,大家下车吧!”在一阵吵闹声中,大家下了车,来到雪乡的大街上,仿佛进入了一个白色的梦幻家园,只见一座座小木屋整齐地排列着。屋顶上堆着厚厚的积雪,就好像穿上了一件件白色的棉袍,屋檐下挂着一根根晶莹剔透的冰棱,院子里矗立着一个个白色的“大蘑菇”,漂亮极了!家家户户门前立着可爱的小雪人,它们形状各异,憨态可掬,正在向游客们打招呼呢。

啊!多么美丽的雪乡。我们带着冰雪童话的美好回忆,依依不舍地回到了家,我永远也忘不了这次旅行!

## 小雪花

居敬小学105班小记者 田源

小雪花是一群调皮的孩子。它一会儿飘到我的头上,做我的小发夹;一会儿溜进我的衣服里,玩滑滑梯;一会儿落在我的手心上,和我躲猫猫;一会儿钻进我的鞋子里,扑向大地妈妈的怀抱。小雪花真是一群可爱的孩子呀!我喜欢小雪花!



**新学期,新起点,我们又将起航。**锦屏中心小学101班的小记者们,大声说出我们的新朋友会是谁?他们会陪伴我们快乐成长! 指导老师 单立娅  
新学期,我和谁好?  
我和“谢谢”好,她让我变得有礼貌。 ——101班小记者 夏宁璐

新学期,我和谁好?  
我和《新华字典》好,碰到不认识的字,马上请他来帮忙。 ——101班小记者 陈俊宇

新学期,我和谁好?  
我和铅笔好,姿势端正手中握,一笔一划把字写好。 ——101班小记者 袁源

新学期,我和谁好?  
我和篮球好。我们一起蹦蹦跳跳,它陪着我快快长高。 ——101班小记者 胡榕显

新学期,我和谁好?  
我和同桌好,上课时一起认真听课,下课后一起开心玩耍。 ——101班小记者 周一扬

新学期,我和谁好?  
我和老师好。老师教我知识,我帮老师收本子。 ——101班小记者 徐浚博

新学期,我和谁好?  
我和《奉化日报》好。多多看报写话,发表在小记者周刊上。 ——101班小记者 俞健辉

新学期,我和谁好?  
我和红领巾好。红领巾每天陪我去学校,时刻提醒我,做一名优秀的少先队员。 ——101班小记者 孙欣然

## 校园一角

居敬小学503班小记者 陈佳好

校园,是我们学习的地方;校园,是我们成长的地方;校园,是严肃而又庄重的,但它也有轻松活泼的一角,那就是银杏树下。

在绿芽萌发的季节——春天里,两棵光秃秃的银杏树,慢慢的,慢慢的,在枝头上冒出了一点新绿。小朋友们也会在树下抬头往上看,高兴地叫着:“春天来了!春天来了!”然后,会好好欣赏一下美景,兴奋地跑到教室去告诉更多的同学。银杏树好像听到了这些话,又长出了一些小叶子,给大地增添了许多生机。

夏天,美丽的荷花开得正旺,银杏树也不甘示弱,每一根树枝上都挂满了绿色的“小扇子”,风一吹,轻轻摆动,好像在给我们扇风呢!坐在树下的小朋友自然也会感到一丝丝凉意。

秋风送爽,转眼间秋天到了,一阵阵凉风把已经黄透了的树叶纷纷吹到了地上、桌子上、小朋友们的头上和校园的每一个角落。巧手女孩还会用掉落的树叶做几朵黄灿灿的“银杏花”;喜欢看美景的同学一边看一边赞叹:“夏天刚过去,秋天就来了,这银杏叶,多美啊!”是啊,真的很美。

雪悄悄地下着,大地变得白茫茫一片,显得格外亮。不知是谁先发现了外面在下雪,短短几分钟,几乎全校学生都到外面来了。这时,银杏树已经落光了树叶,坚强地屹立在风雪中。

看!这就是我们校园的一角,充满活力的一角!

## 科学冬令营

龙津实验学校504班小记者 江琦雯

这次冬令营让我踏入了奇幻的科学世界,让我变成宇航员飞上太空看宇宙的样子,也可以钻入地下看看火山的结构等。

在冬令营中,我们做了许多有趣的科学实验,其中我最喜欢小小福尔摩斯。首先,老师告诉我们等下要做的事情叫做刑侦勘察,属于法医学。那么什么叫做法医学?简单来说就是找到各种证据,并且研究证据的一门学科。我们还了解了指纹做了一张十指指纹信息卡,练习了怎样收集指纹。做完准备工作,我们进入了现场(老师房间)运用学习的方法收集证据,分析是谁。

现在从小小福尔摩斯的世界中出来,让我们看看仿生风力兽。在做风力兽之前,老师给我们发了工具,告诉我们要1不许说,2不许动,3不许跳,不然就去外面站着!制作风力兽一共需要24个步骤,而且一个比一个难,终于在在我们坚持不懈的努力下成功了。

这次冬令营还做了许多实验,让我从一个科学不好的人,知道了许多事,探索到了科学的乐趣,还让我感受到了团队精神,这是一次温暖而又难忘的冬令营。